



كلية العلوم

القسم : الكيمياء

السنة : الاولى

المادة : رياضيات عامة ٢

المحاضرة : الثانية/عملي/

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

2026

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

3

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

براهینات عامه (2)

مثالی (2)

1. اگر چه برای هر نوع از این

$x \rightarrow 0$

$$f(x) = \frac{2\sin x - \sin 2x}{x^3}$$

نظیر قاعده آرشین : $\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = \frac{0}{0}$ عدم تعین

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(2\sin x - \sin 2x)'}{(x^3)'} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2\cos x - 2\cos 2x}{3x^2} \rightarrow \left(\frac{0}{0}\right)$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(2\cos x - 2\cos 2x)'}{(3x^2)'} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-2\sin x + 4\sin 2x}{6x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(-2\sin x + 4\sin 2x)'}{(6x)'} \rightarrow \frac{0}{0}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-2\cos x + 8\cos 2x}{6} = \frac{-2+8}{6} = 1$$

$$2. f(x) = \begin{cases} \frac{|x-3|}{x-3} & : x \neq 3 \\ 0 & : x = 3 \end{cases} \quad x \rightarrow 3$$

$$\lim_{x \rightarrow 3^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 3^-} \frac{-(x-3)}{x-3} = -1$$

x	$-\infty$	3	$+\infty$
$ x-3 $	$-x+3$	0	$x-3$

$$\lim_{x \rightarrow 3^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 3^+} \frac{x-3}{x-3} = 1$$

لا يوجد نهاية عند $x=3$

$$\lim_{x \rightarrow 3^-} f(x) \neq \lim_{x \rightarrow 3^+} f(x) \sim \text{لا يوجد}$$

$$3. f(x) = \frac{x \cdot \sin x}{1 - \cos x} \quad x \rightarrow 0$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = \frac{0}{0} \text{ غير متعین}$$

نطبق قاعدة لوبيتال

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(x \cdot \sin x)'}{(1 - \cos x)'} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 \cdot \sin x + x \cdot \cos x}{\sin x} \rightarrow \frac{0}{0}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(\sin x + x \cdot \cos x)'}{(\sin x)'} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos x + \cos x - x \sin x}{\cos x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2 \cos x - x \cdot \sin x}{\cos x} = \frac{2 - 0}{1} = 2$$

2. عين قيم المتوابعات a, b بحيث تكون الدالة $f(x)$ متصلة على المجموعة المعطاة

$$f(x) = \begin{cases} x^2 + a & : x < 1 \\ bx^3 + b & : 1 \leq x \leq 2 \\ x & : x > 2 \end{cases}$$

نحتاج أن تكون الدالة متصلة عند $x=1$ و $x=2$
 عند $x=1$:
 من اليمين: $x \rightarrow 1^+ \Rightarrow bx^3 + b = b + b = 2b$
 من اليسار: $x \rightarrow 1^- \Rightarrow x^2 + a = 1 + a$
 عند $x=2$:
 من اليمين: $x \rightarrow 2^+ \Rightarrow x = 2$
 من اليسار: $x \rightarrow 2^- \Rightarrow bx^3 + b = 8b + b = 9b$

من أجل أن تكون f متصلة عند $x=1$ يجب أن يكون:

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x)$$

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^-} (x^2 + a) = 1 + a, \quad \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} (bx^3 + b) = b + b = 2b$$

$$\Rightarrow 2b = 1 + a \Rightarrow \boxed{b = \frac{1}{2}}$$

$$a + 4 = \frac{9}{2}$$

$$\Rightarrow \boxed{a = \frac{1}{2}}$$

$$\lim_{x \rightarrow 2^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 2^-} (bx^3 + b) = 8b + b = 9b$$

$$\lim_{x \rightarrow 2^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 2^+} (x) = 2$$

3. أثبت أن $\lim_{x \rightarrow 2} \frac{\sin(x^2-4)}{x-2} = 4$ $\sim$ $\lim_{x \rightarrow 9} \frac{\sin(\sqrt{x}-3)}{x} = \frac{1}{6}$

$\lim_{x \rightarrow 2} \frac{\sin(x^2-4)}{x-2} = \frac{0}{0}$ $\xrightarrow[\text{أرستال}]{\text{نظير}} \lim_{x \rightarrow 2} \frac{(\sin(x^2-4))'}{(x-2)'} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{2x \cos(x^2-4)}{1} = \frac{4(1)}{1} = 4$

$\lim_{x \rightarrow 9} \frac{\sin(\sqrt{x}-3)}{x} = \frac{0}{0}$ عدم تفيد

$\lim_{x \rightarrow 9} \frac{\sin(\sqrt{x}-3)}{x} = \lim_{x \rightarrow 9} \frac{\frac{1}{2\sqrt{x}} \cos(\sqrt{x}-3)}{1} = \frac{\frac{1}{2\sqrt{9}} \cos(\sqrt{9}-3)}{1} = \frac{1}{6} (1) = \frac{1}{6}$

مراجعة لأهم قواعد الاشتقاق

1. $(x^n)' = n \cdot x^{n-1}$

2. $([g(x)]^n)' = n \cdot g'(x) \cdot (g(x))^{n-1}$

3. $(\sqrt{g(x)})' = \frac{g'(x)}{2\sqrt{g(x)}}$

4. $(\sqrt[n]{g(x)})' = \left(g(x)^{\frac{n}{n}} \right)' = \frac{n}{n} \cdot g'(x) \cdot g(x)^{\frac{n}{n}-1}$

5. $(\ln(g(x)))' = \frac{g'(x)}{g(x)}$

6. $(e^{g(x)})' = g'(x) \cdot e^{g(x)}$

7. $(a^{g(x)})' = g'(x) \cdot a^{g(x)} \cdot \ln(a)$

8. $(\sin x)' = \cos x$

9. $(\cos x)' = -\sin x$

10. $(\tan x)' = 1 + \tan^2 x$

4

أرجو استقاة الدراك الآتية

$$1. f(x) = [\ln(\operatorname{tg} x)]^2$$

$$f'(x) = 2 \cdot \ln(\operatorname{tg} x) \cdot (\ln[\operatorname{tg} x])' = 2 \ln(\operatorname{tg} x) \cdot \frac{1 + \operatorname{tg}^2 x}{\operatorname{tg} x}$$

$$2. f(x) = \sqrt{x^{\frac{2+\pi}{2}}}$$

$$f(x) = x^{\frac{2+\pi}{2}} \Rightarrow f'(x) = \frac{2+\pi}{2} x^{\frac{2+\pi}{2}-1} = \frac{2+\pi}{2} x^{\frac{\pi}{2}}$$

$$\Rightarrow f'(x) = \frac{2+\pi}{2} \sqrt{x^{\pi}}$$

$$3. f(x) = x^x$$

$$f(x) = x^x = e^{x \ln x}$$

$$f'(x) = (x \cdot \ln x)' \cdot e^{x \ln x} = (1 \cdot \ln x + x \cdot \frac{1}{x}) e^{x \ln x}$$

$$= (1 + \ln x) x^x$$



مكتبة
A to Z